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завдань не забезпечить істотних змін у знаннях і розвитку дітей. Це здатний зробити лише систематичний 
диференційований підхід. 

Тому в методичній підготовці студентів як майбутніх вчителів неодмінно слід використовувати елементи 
диференційованого підходу. Рівні навчання повинні відповідати рівням засвоєння, визначатися послідовністю 
процесу навчально-пізнавальної діяльності. При такому підході можна констатувати, що перший, мінімальний 
рівень, може характеризуватися як рівень розуміння, запам'ятовування, коментування; другий – як рівень 
застосування засвоєного в стандартних ситуаціях; третій – як рівень можливостей, застосування засвоєного в 
нестандартних ситуаціях. Слід зазначити, що ці рівні відповідають рівням професійної діяльності вчителя, тобто 
професійної грамотності, професійної компетентності творчої культури. Реалізація диференційованого підходу 
повинна знайти своє відображення в проектуванні цілей диференційованого навчання, в призмі різних форм 
навчальної діяльності, диференційованому контролі та оцінці. Таким чином, можна прийти до висновку про те, що 
диференційований підхід передбачає диференціацію в цілях навчання, змісті навчання та організації навчального 
процесу. 

Основним компонентом навчальної діяльності є навчальні завдання як узагальнена мета діяльності, 
виражена у вигляді узагальненого навчального завдання студентів. Виконання цих завдань сприяють набуттю ними 
відповідних знань і умінь, а також розвитку особистісних якостей. Виконання підручних завдань виникає з системи 
навчальної діяльності для досягнення поставленої мети. При цьому рівні формування навчальної діяльності можуть 
бути різними. 
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Вирішення проблеми підготовки педагогів якісно нового рівня потребує удосконалення навчального 
процесу шляхом пошуку та впровадження нових технологій навчання. Застосування інтерактивних методів у процесі 
навчання істотно впливає на активізацію пізнавальної діяльності майбутніх учителів, сприяє якісному та міцному 
засвоєнню знань та формуванню професійних умінь і навичок. 

Основним проблемам впровадження інтерактивних методів навчання у сучасній теорії і практиці освіти 
присвячені роботи Н. Біліцької, Л. Ващенко, Л. Даниленко, П. Дроб’язка, О. Дусавицького, О.Козлової, О.Комар, 
О.Пометун, Л.Пироженко, Ю.Сидоренко, Г.Селевко, С.Сисоєвої, Н. Федорової, А. Хуторського, та інших. 

Інтерактивне навчання - специфічна форма організації пізнавальної діяльності, яка має передбачувану 
мету - створити комфортні умови навчання, за яких кожен студент відчуває свою успішність, інтелектуальну 
спроможність. Сутність інтерактивного навчання полягає в тому, що навчальний процес організовується на засадах 
постійної активної взаємодії усіх студентів. Це діалогове навчання, де студент і викладач рівноправні [ 4, с. 22 ] . 

Ефективність застосування інтерактивних технологій навчання у вищих навчальних закладах залежить від 
низки умов: 

 – забезпечення підготовки студентів до організації навчального процесу з використанням інтерактивних 
технологій; 

 – врахування минулого і теперішнього досвіду студентів; 
 – наявності мотивації навчання; 
 – створення атмосфери комфорту і взаємоповаги; 
 – активного залучення учасників до процесу навчання під час занять; 
 – врахування індивідуальних особливостей студентів; 
 – створення умов для самоконтролю учасникам навчального процесу [ 3, с .54 ].  
Включення студентів в активну діяльність у процесі навчальних занять забезпечує розвиток педагогічних 

здібностей, зростання рівня професійної компетентності майбутніх учителів. Однією із форм організації роботи зі 
студентами є інтерактивна лекція. Інтерактивна лекція, на відміну від традиційної, яка характеризується тривалим 
монологічним викладом матеріалу викладачем і певною пасивною позицією слухачів, передбачає активну участь 
студентів. Під час проведення інтерактивної лекції необхідно оволодіти увагою аудиторії, поставивши проблемне 
питання, презентуючи цікавий приклад, звернувшись до досвіду студентів тощо. Майбутні учителі залучаються до 
процесу навчання й обміркування інформації за допомогою вчасно змодельованих навчально-виховних ситуацій. 
Після представлення навчальної інформації студентам пропонується виконати інтерактивні завдання, які допоможуть 
закріпити й застосувати нові знання. Інтерактивні лекції доцільно проводити при вивченні великого об’єму 
інформації в структурованій формі. У процесі розкриття теоретичного матеріалу можна використовувати 
мультимедійні технології, ілюстрації, структурно-логічні схеми, таблиці.  

Інтерактивна лекція дає змогу налагодити оперативний зворотний зв’язок зі студентами; активізувати їх 
мислення, знання та уміння; діагностувати рівень обізнаності майбутніх фахівців щодо означеної теми; забезпечити 
постійну взаємодію викладача та студентів. Варто зауважити, що така лекція потребує підготовки не лише від 
викладача, але і від студентів: їм надаються необхідні методичні рекомендації та список літературних джерел з цієї 
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проблеми, що дає можливість зафіксувати у своїх конспектах ключові поняття, визначення та найбільш важливу 
інформацію. У ході лекції з’ясовується, наскільки зрозумілим є матеріал, який винесений на самостійне 
опрацювання, та з’ясовуються найбільш складні моменти означеного матеріалу.  

Практика організації та проведення практичних занять із використанням інтерактивних методів дає 
підстави стверджувати, що це ефективний спосіб активізувати, систематизувати, поглибити та доповнити знання 
студентів із дисциплін професійного циклу. Так, практичне заняття з дидактики на тему «Підготовка вчителя до 
уроку» можна провести за допомогою інтерактивного методу «мозаїка» («ажурна пилка»), основу якого становить 
принцип «вчимося - навчаючи». Вибір такого методу проведення заняття забезпечує можливість опрацювати велику 
кількість навчального матеріалу. На початку практичного заняття студенти об’єднуються у мікрогрупи («домашні» 
групи), кожній з яких запропоновано проблемне питання для детального обговорення і висвітлення усіх дискусійних 
моментів. Кожен студент (учасник «домашньої» групи) має можливість переходити в іншу групу, де виступає в ролі 
«експерта» з питання, над яким працювала його «домашня» група, та отримує інформацію від представників-
експертів з інших мікрогруп. Потім студенти повертаються до своїх «домівок» для того, щоб обмінятися 
інформацією, яку вони отримали у «експертних» групах. У кінці заняття проводиться обговорення, у ході якого 
колективно формуються основні висновки [ 2, с. 117 ] . 

Такий спосіб проведення заняття дає змогу студентам засвоїти великий об’єм теоретичного матеріалу, 
навчитися працювати у команді, чітко і грунтовно висвітлювати проблемне питання та виділяти його основні 
моменти, розвинути навички конструктивного співробітництва та толерантність. У результаті заняття студенти 
засвоюють основні етапи підготовки вчителя до уроку, розглядають рекомендації, алгоритми, план-схеми підготовки 
вчителя до уроку, запропоновані різними авторами.  

Під час практичних занять позитивно зарекомендував себе такий інтерактивний метод як метод аналізу 
ситуацій (case-study). Робота будується таким чином, що всі студенти об’єднуються у мікрогрупи по 5 учасників; їм 
пропонуються проблемні ситуації, відповідно до яких потрібно побудувати алгоритм процедури педагогічної 
діагностики певного навчального процесу, особистісної якості. Термін виконання становить 20 хв., після чого 
проводиться обговорення. Кожна мікрогрупа озвучує та обґрунтовує свій алгоритм процедури проведення 
дослідження відповідно до заданої проблемної ситуації. В обговоренні беруть участь усі студенти [ 1, с. 98 ] .  

Використання методу аналізу ситуацій, на нашу думку, є доцільним, оскільки дає змогу обмінюватися 
думками, знаннями та досвідом, вести конструктивну дискусію щодо розв’язання певної проблеми, у ході якої 
висловлювати свою точку зору та брати до уваги думку інших, аналізувати, порівнювати та узагальнювати, 
структурувати думки та ідеї щодо вирішення проблемної ситуації, формулювати запитання та аргументувати власну 
відповідь, працювати у команді та приймати обґрунтовані рішення. 

Отже, використання інтерактивних методів в процесі вивчення педагогічних дисциплін активізує 
пізнавальну діяльність студентів, розвиває навички спілкування та взаємодії у малій групі, сприяє якісному 
засвоєнню знань та формуванню педагогічних умінь і навичок, що є основою професійної компетентності майбутніх 
учителів.  
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Проблема патріотичного виховання є досить актуальною в наш час. Виховання патріотизму нині перебуває 
у центрі уваги, адже події, що відбуваються на Сході України є одним з наслідків неуваги до громадянського 
виховання у нашій державі.  

Без любові до Батьківщини, готовності примножувати її багатства, оберігати честь і славу, а за 
необхідності − віддати життя за її свободу і незалежність, людина не може бути справжнім громадянином. Як 
синтетична якість, патріотизм охоплює емоційно-моральне, дієве ставлення до себе та інших людей, до рідної землі, 
своєї нації, матеріальних і духовних надбань суспільства. 

Вихованню у дітей і молоді патріотизму надавали першочергового значення корифеї вітчизняної педагогіки 
Г. Ващенко, О. Духнович, І. Огієнко, С. Русова, Г. Сковорода, В. Сухомлинський, К. Ушинський та ін. 

Проблему формування в дітей дошкільного віку патріотичних почуттів та національної самосвідомості 
розглядали в контексті загального процесу виховання молодого покоління українські дослідники Т. Бондаренко, 
В. Борисов, О. Вишневський, Т. Гавлітіна, О. Коркишко, В. Кузь, Р. Петронговський, Ю. Руденко, М. Сметанський, 
М. Стельмахович, Б. Ступарик; О. Стьопіна та ін. До робіт, що торкаються психологічних аспектів етносвідомості 
належать праці І. Беха, Й. Боришевського, П. Гнатенко, О. Киричука, В. Павленко, М. Пірен, С. Тагліна, О. Хрущ та ін. 

Значний вклад в наукове обґрунтування морально-патріотичного виховання дошкільників внесли 
Н. Виноградова, Р. Жуковська, Є. Радіна та інші. Сучасні дослідження, присвячені проблемам прилучення 
дошкільників до історії, культури, соціального життя рідного міста, пов’язані з вивченням механізмів соціалізації, 
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